

三江热议

期待更多景区“限流”迎接黄金周

苑广阔

“十一”长假即将来临，四川多个景区进入旅游高峰时段。25日，记者采访了解到，已有多个景区发布“限流”公告，提醒欲前往的游客和旅行社尽量提前在网上预购票，错峰出游。

9月26日《成都商报》

近年来，随着旅游经济的井喷式发展，每到“五一”、“十一”等节假日，国内各大景区景点就人山人海、人满为患，大大影响了游客的旅游体验不说，还会导致各种安全隐患，比如踩踏等群体性事故的发生。为了避免这种现象的发生，国家旅游法明确规定，景区应当公布最大承载量，景区接待旅游者的数量不得超过最大承载量，当旅游者数量可能达到景区最大承载量时，景区要提前公告并及时采取疏导、分流等措施。

然而在门票利益面前，法律规定往往流于一纸空文，很多景区景点对规定要么不执行，要

么执行不严格，导致很多景区的实际接待人数超过最大承载量100%以上，游客的体验自然相当糟糕。正是在这样的大背景下，在今年国庆黄金周来临之际，四川多个景区主动发布“限流”公告，提醒游客和旅行社错峰出游的做法，就显得难能可贵。

有网友可能会质疑，即便景区发布了“限流”公告，却不采取“限流”措施，来一个明修栈道暗度陈仓，又有什么用？但是随着网络售票的普及，景区能够在门票数量上做手脚的余地已经越来越少。以著名的四川九寨沟为例，2016年10月1日-31日期间，九寨沟每天限客4.1万人次。景区已售门票达到景区最大承载量（4.1万人次/天），将停售当日门票，且已售门票不办退票手续。

而游客网络购票的信息，是可以在景区官网上得到清晰显示的，当天卖出多少张票，还剩多少张票，不管是游客还是旅游监管

部门都可以一目了然地看到，景区人为“作弊”的空间不大。所以我们一方面希望全国各地的游客尽量通过网络购票，增加景区门票数量的透明度，同时也希望旅游监管部门加强市场监管的力度，防止一些景区景点网络上售票不超标，但是线下售票却超标的问题。

四川各大景区景点以“限流”来迎接黄金周的做法，无疑是值得肯定的。毕竟“限流”措施会直接导致景区门票收入的减少，等于是自己身上割肉，这也是全国很多景区景点对旅游法的规定执行不到位的最大原因所在。而景区主动“限流”的措施，不但是景区遵守国家法律规定，积极承担社会责任感的体现，也是为了游客的切身利益考量，是为了旅游业的长远和健康发展考量。

因此，我们也希望国内能够有更多的景区景点在国庆黄金周来临之际，主动采取“限流”举措，保障游客利益。

街谈巷议

“带宝宝”同样需要高技能人才

25日，宁波市首届育婴师技能大赛决赛举行。20名来自早教机构、幼儿园、学校和部分家政行业的育婴师经过理论考、复赛等闯入决赛，通过才艺展示、技能展示以及现场答题进行最终的角逐。其中，有一名男青年特别“打眼”，他与19名女性同台PK，看谁把“宝宝”带得更好。

9月26日《宁波晚报》

家政服务市场需求越来越大，对家政服务人员的素质要求自然也是越来越高。可是，缺少专业技能培训、等级界定无法规可依、政策调整监管缺位等，都是这个高薪行业中所隐藏的弊病。比如，目前市场上的等级评定并不是由统一的专业机构考核制定的，因此诸如保姆、月嫂们的等级名号是否真如其宣称的？是不是真的具有多年工作经验？只有家政公司自己最清楚。

发展家政服务业，不仅能够满足人民群众日益增长的生活需求，而且对增加就业、服务民生、扩大内需、构建和谐社会等都具有重要作用。家政服务人员素质的高低，决定着家政服务业的发展趋势。针对家政服务的两项国家标准的发布，各家政服务机构自行评定的高等级月嫂比例将会大幅下降，但是能否促使更多的月嫂“回炉”培训，还值得怀疑。毕竟，月嫂“国标”只是一份推荐性标准，并不具有强制性。这就需要有关部门能采取措施，进一步加大对家政服务从业人员的岗前培训力度，强化家政从业人员的专业化程度和综合素质，使更多的家政服务人员能持证上岗，并且水平技能和评定的等级真正相匹配。

程绍德

绿色出行，不能局限于“无车日”

比起设立之初的热闹和喧嚣，今年的“无车日”显得有点“冷清”。不仅媒体没有什么大动作，不少地方的活动开展也动静较小。更多城市转而选择了“发布倡议书+公交乘坐免费”的活动套餐。“无车日”设立之初，不少人将其视为一种“秀”，也愿意加入这种大规模的群体行为艺术来呼唤一种理念，表达一种态度。无奈，理想很丰满，现实很骨感。自愿弃车，主动选择公交或地铁，往往面对的却是公交太堵、地铁太挤的现状。如此耗时费力的折腾几次，再多的热情和耐心也会被消磨殆尽。

9月26日《光明日报》

确实，如果不是这几年一些活动的开展，很多人还没有“无车日”的概念。“无车日”，不是指一辆车都不开，而是提倡减少私家车的使用，多使用公共交通工具。只是，随着时间的推移，有些地方，“无车日”期间有点作秀过头。譬如，城市限行，动作搞得很大。可是，过了这一天，一切照旧。“无车日”，似乎并没有起到太大的效果。简单、粗暴的限行，比不上让“无车日”的理念入耳、入脑、入心、入行。

人们对美好生活的向往，会激发更多人加入环境保护的行列。减少汽车尾气对空气的影响，每个私家车主都能够做到。路途较远的开开汽车未尝不可，路途较近的完全可以考虑利用其他的出行方式。比方说，可以考虑开电动车、骑自行车、步行。其中，骑自行车、步行不但能够减少空气污染，还能够起到健身的效果，如此两全其美的好事，何乐而不为呢？其实，这就是当下正在提倡的绿色出行。绿色出行，就是要减少出行给环境带来的伤害。而推进绿色出行，并非“无车日”这一天提倡一下就能解决的。

推进“绿色出行”，功夫更应在平时。“无车日”这天限行，城市交通更加拥堵，会让人们心生不快。加快建设城市公共交通系统，让交通更加便捷，使人们享受到交通发展带来的红利，让人们增强绿色出行的主观能动性，这是留给城市主政者的一道考题。

杜学峰

图说世相

都是“任性家教”种的瓜

周末上培训课，一个迟到的3岁小女孩为了进教室，两次说“我有钱”。这让同样带孩子上培训课的郑女士很惊讶，昨天，她将这件事发到了朋友圈里，引来朋友们跟帖评论上百条。

9月26日《重庆晨报》

当孩子说出“我有钱”时，我们实在不觉得有多可笑。孩子就像一张白纸，他们的言行是学家长的，而他们口中的“我有钱”也是来自家长。当家长将金钱看得比什么都重要，或是亲口教育孩子金钱是万能的，自然，就会在孩子的大脑中印上烙印了。

前溪/文 王锋/画



奇葩的“装死比赛”不要也罢

杨玉龙

9月25日，杭州乐园湘湖宋城景区举行了一场特殊的迎新典礼——“装死大赛”，来自省内数十所高校的学生现场PK“花样死法”，与千名新生共同体验另类解压。活动现场，参赛者们奇招百出，脑洞大开，吃饭撑死、学霸看书累死、被电触死、手机炸死、拍马屁喝酒酒精中毒而死……数百种花样死法博人眼球，更有实力新生上演影视经典桥段“吐血而死”，夸张逗趣的演技笑翻全场。

9月26日中新网

或许，对组织者而言，其初心是利用这一“装死”大赛，让高校新生通过“另类”体验，以获得减压；并且让学生们在“装死”的娱乐中，能够消除彼此间的隔阂，在惊恐与欢笑中拉近距离。但是，如

此的迎新方式就真的妥当吗？

首先，死亡是一件严肃的事情，若非影视表演需要，岂能用来模仿与娱乐？更何况用“装死”来组织比赛。要知道，每个人的生命都值得敬畏，即便是我们个人，在未来的某一日，也不知道因何而死，死亡的状态是啥样，而我们的亲属，自不必希望他人模仿我们死亡时的状态。“装死”，尽管是脑洞大开的自我创意，也难逃对逝去生命的亵渎。

其次，迎新的方式有多种，给新生减压并非要靠“装死”来实现。比如，开展文艺活动、防诈骗安全教育进校园、安全演练、召开新生家长座谈会等形式，不仅可以陶冶学生们的情操，使其掌握防骗及安全知识和技能，也同样能起到高校新生尽快转变角色、

熟悉环境、融入大学生活的作用。

实际上，“装死比赛”，看似是宣扬一种“娱乐”精神，而实际上推崇的是“无聊”精神，归根结底是娱乐无底线的表现。尽管，“装死”比赛的冠军，能够获得聘书，当上日薪3000元的宋城六间房主播。但，这其实就是商家借“迎新”机会构造的营销噱头，乐于“装死”的学子们就是商家获利的“道具”而已。

学生从“新”开始，就需要学校用“心”迎接。“这个世界上，最弥足珍贵，最值得尊重的，不是权力、不是财富、不是其他的一切，就是生命本身而已。”尊重生命、敬畏死亡，理应成为每个学校传授给新生的“第一堂课”。因此，将死亡当噱头，开展“装死比赛”，迎合度再高，也不妥。这样的奇葩比赛，不要也罢。

投稿邮箱
nbwbpjpl@163.com